

居民家中失火 业委会主任奋勇扑救



本报记者 赵宗锋
本报通讯员 李明月

“听到孩子的哭声,看到有浓烟,意识到有危险情况发生,我们俩就什么都顾不上。”8月23日下午,谈到前天救火的经历,东昌府区柳园街道龙山社区电业局第四家属院业委会主任赵立志的话语间仍

有些激动。

这两天,该小区的业主群里谈论最多的,也是赵立志和该小区居民郭克志英勇救火的事迹,大家纷纷为他们的举动点赞。

8月21日9时10分许,63岁的赵立志照例在小区里巡查。走到3号楼时,他听到玻璃碎裂的声音以及孩子的哭声,抬头一看,3单元5楼一户人家的窗户中有浓烟冒出,好像是着火了。

赵立志一边打110报警,一边往楼上跑。“当时没先拨打119,因为不了解具体情况。”赵立志说,当时与他一起上楼的,还有郭克志。

两人跑到5楼,看到那户人家屋门开

着,里面一位女士正手足无措地拉着一个孩子。赵立志一边挑起门口的帘子,把浓烟放出去,一边让那位女士去接水。“我跑到厨房着火的地方,一趟趟地泼水。四五分钟后,火被扑灭了。”赵立志说。

原来,这户人家在做饭时,忘了关炉灶,锅被烧焦,进而引燃了厨房里的其他物品。由于处置及时,火情第一时间得到控制,没有人受伤。“当时我不在家。后来才知道,赵立志主任和郭克志冲进我家厨房救火。火被扑灭,孩子、大人都安然无恙,否则后果不堪设想。我要向赵主任和好邻居表示衷心的感谢。”业主黄先生说。

事实上,这不是退役军人赵立志第一次见义勇为。2016年7月的一天下午,赵

立志下班回家时路过电业局第四家属院4号楼,也是看到一户人家着了火。他立即跑过去,拿竹竿捅开了窗户,又找来灭火器往里喷,第一时间控制住了火情。事后,当事人给他赠送了一面写有“抢险救灾 英勇无畏”的锦旗。

“我相信无论是谁碰到这种事情,都会帮忙的。”赵立志说,他只是尽了一名业委会成员的职责而已。

记者获悉,龙山社区评审议事会根据城市社区居民信义积分指标以及“见义勇为”评价指标,经过评定,奖励赵立志、郭克志信义积分10分,以表扬他们及时发现、准确预判和处置突发情况。

20余名环卫工免费吃爱心午餐



本报讯(文/图 通讯员 刘东岳)8月21日,20余名环卫工人受邀来到东昌府区古楼街道王口社区“幸福食堂”,免费享用了一顿爱心午餐。“有辣椒炒鸡、西红柿炒鸡蛋、凉拌豆腐丝,还有一块非常甜的西瓜。”59岁的环卫工孙师傅吃饱后,心满意足地说。

当日,古楼街道联合王口社区、古城社区,在王口社区“幸福食堂”开展了“万古长信”系列“信义食堂”活动,

免费为环卫工人们提供了一顿爱心午餐,不仅饱了他们的胃,也暖了他们的心。

古楼街道在王口社区“幸福食堂”开展“信义食堂”试点,将“幸福食堂”与信义工作相结合,推出“信义+幸福”食堂,在将惠民政策落到实处的同时,积极推进新时代美德信用建设,号召更多居民参与社区志愿服务活动,弘扬文明、友善、守信的社会风气。

走进农场乐享休闲时光



8月21日,一名小朋友在冠县定远寨镇香如默鱼菜农场玩益智玩具。

香如默鱼菜农场打造了两个高效鱼菜共生温室,引进羊角蜜、草莓番茄等多个瓜菜品种,并建设了水上生态餐厅和儿童娱乐室,形成了“旅游+采摘”生态发展模式,吸引了众多游客前来休闲度假。

本报记者 朱玉东 摄

聊城热力给辖区换热器“穿棉衣”



本报讯(记者 岳耀军 通讯员 苗跃)“在换热器外面包裹上一层保暖材料,就像给换热器穿上一件棉衣一样,可以减少热损耗,提高换热效率,保障供热质量。”8月23日,在市城区一换热站内,聊城热力一位工人师傅说。据悉,这项保温节能措施,在聊城供暖史上开创了先河。

换热站运行期间,换热器表面温度高达60—70℃,如不采取保温措施,不仅会浪费热能,影响供热质量,还会烫伤供暖工人。为降低热能损耗,提高热用户家中供暖温度,2022—2023年供暖季结束后,聊城热力在市区率先探索出为换热器保温节能的举措,并形象地称之为给换

热器“穿棉衣”。

为切实做好换热器“穿棉衣”保温工作,聊城热力按照“说干就干、干就干好”的工作要求,分片区、分网格进行保温施工工艺培训,高标准、严要求做好每台换热器的保温工作。截至目前,聊城热力已为440台板式换热器穿上了“棉衣”。

换热器穿上“棉衣”后,表面温度能降至30℃以下,可极大提高换热效率,为提高热用户家中供暖温度打下基础。据估算,此项工作完成后,聊城热力每个供暖季可减少热量损失1万吉焦,创造直接经济效益48万余元。

◀工人师傅在为换热器“穿棉衣”。受访单位供图